

中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

引领·服务·联系 | 2022年5月11日 星期三 | 壬寅年四月十一 总第9846期 | 今日8版

中华全国妇女联合会主管主办 国内统一连续出版物号 CN 11-0003 邮发代号 1-7

中国妇女网 / <http://www.cnwomens.com.cn/>

习近平同法国总统马克龙通电话

新华社北京5月10日电 国家主席习近平5月10日下午同法国总统马克龙通电话。

习近平指出,过去5年,我和总统先生保持密切交往,引领中法关系保持积极发展势头,推动双边合作取得丰硕成果,在应对气候变化、生物多样性保护等问题上体现了大国责任担当。面对世界百年未有之大变局,中法作为联合国安理会

常任理事国和独立自主大国,应当坚守“独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢”的建交初心,坚持紧密持久的全面战略伙伴关系定位,相互尊重彼此核心利益和重大关切,在双边、中欧、全球层面密切协调合作。中方愿同法方继续密切各层级交往,推动中法关系健康发展,维护世界和平和稳定。

(下转4版)

要闻导读

□ 习近平向匈牙利新任总统诺瓦克致贺电

□ 习近平《携手迎接挑战,合作开创未来——在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上的主旨演讲》单行本出版

庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话
李克强栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁主持



5月10日,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。

5月10日,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席大会。

青春孕育无限希望,青年创造美好明天。新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。实现中国梦是一场历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。共青团要牢牢掌握培养社会主义建设者和接班人的根本任务,坚持为党育人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

新华社北京5月10日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,青春孕育无限希望,青年创造美好明天。新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。实现中国梦是一场历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。共青团要牢牢掌握培养社会主义建设者和接班人的根本任务,坚持为党育人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能

动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席大会。人民大会堂二层宴会厅气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会”会标,后幕正中悬挂团徽,团徽下方是“1922-2022”字样,10面红旗分列两侧。上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央,向全体共青团员和各级共青团组织、团干部,致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出,中国共产党一经诞生,就把关注的目光投向青年,把革命的希望寄予青年。一百年来,在党的坚强领导下,共青团不忘初心、牢记使命,走在青年前列,组织引导一代又一代青年坚定信念、紧跟党的步伐,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而贡献力量,谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。一百年来,中国共青团始终与党同心、跟党奋斗,团结带领广大团员青年把忠诚书写在党和人民事业中,把青春播撒在民族复兴的征程上,把光荣镌刻在历史行进的史册里。历史和实践充分证明,中国共青团不愧为中国青年运动的先锋队,不愧为党的忠实助手和可靠后备军。

习近平强调,一百年来,共青团坚定理想信念、矢志不渝,形成了宝贵经验。百年征程,塑造了共青团坚持党的领导的立身之本,塑造了共青团坚定理想信念的政治之魂,塑造了共青团投身民族复兴的奋进之力,塑造了共青团扎根广大青年的活力之源。这是共青团面向未来、再立新功的重要遵循。习近平指出,在新的征程上,如何更好把青年团结起来、组织起来、动员起来,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是新时代中国青年运动和青年工作必须回答的重大课题。习近平给共青团提出4点希望:第一,坚持为党育人,始终成为引领中国青年思想进步的政治学校。(下转4版)

在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话

全文见4版

在实现民族复兴的赛道上奋斗无悔青春

青春,是澎湃不息的春潮;青春,是奋斗不止的创造。“时代总是把历史责任赋予青年。新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上,习近平总书记言简意赅、字字真情,为青年走好人生之路提供了强大精神指引。青春孕育无限希望,青年创造美好明天。百年大党的奋斗征程,留下诸多青

春注脚。革命年代,以敢于牺牲的勇气救国救民;建设时期,以勇于拼搏的精神攻坚克难;改革岁月,以开拓创新的态度勇立潮头……在波澜壮阔的大历史中,一代代青年人接续奋斗,用青春之我创造青春之中国、青春之民族,书写了无愧于家国的“青春答卷”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度,关心青年成长成才、谋划青年工作发展进步,激励广大青年在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。

民族复兴的筑梦路上,青春力量蓬勃涌动。大山深处,年轻的驻村干部用脚底泥土滋养群众小康;科研一线,青年科学家以刻苦钻研攀登科技高地;广阔田野,青年农民以精耕细作推动乡村振兴;战“疫”之中,一个个青年身影披甲出征守护人民安康……新时代中国青年,追梦广阔舞台,圆梦伟大时代,步履从未停歇,赤诚始终如一。“九天揽月,摘星归来”的航天员王亚平,生命定格在扶贫路上的驻村干部黄文秀,在一次次飞行挑战中勇当先锋的中国第一代女搜救机长宋寅、不言放弃

拼到最后一刻的女足姑娘们……一个个奋斗中闪闪发光的青春,奏响激扬的生命乐章,诠释了“清澈的爱,只为中国”的青年强音。“人生最浪漫的事莫过于:祖国召唤时,我们正青春。”青年朋友们,新时代天地广阔,新时代大有可为,让我们集聚能量、不负重托,用青春的智慧和汗水在实现民族复兴的赛道上奋勇争先,奋斗无悔青春,打拼出一个更加美好的中国!青春向党,不负人民。中国青年重任在肩,青春中国前程似锦。

全国妇联与联合国妇女署合作举办“支持女性应对疫情及后期经济恢复”项目结项会暨赋能女性领导中小企业疫后恢复研讨会

中国妇女报全媒体消息 5月10日,全国妇联和联合国妇女署合作举办“支持女性应对疫情及后期经济恢复”项目结项会暨赋能女性领导中小企业疫后恢复研讨会暨赋能女性领导中小企业疫后恢复研讨会。会议围绕“推动妇女创业创新及后期经济恢复”项目,针对女性领导的中小企业,通过快速调研、制定恢复计划、进行应急管理培训等,帮助其参与经济恢复和发展。两地开展多场活动,包括第十六届天津市女性创新创业大赛、武汉市第三届女性创业大赛、京津冀女性发展对话会、巾帼创业荟等,并开展企业业务连续性工具包、企业信息平台小程序,建立专家库,开展“津帼云课堂”线上培训课程等,取得积极成果。

(下转4版)

春风送温暖 就业送真情

——全国妇联指导推动各地妇联开展“春风行动”

□ 中国妇女报全媒体记者 田珊珊

保就业就是保民生,稳经济需要稳就业。习近平总书记指出,就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程。近日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议,分析研究当前经济形势和经济工作,并发表重要讲话,再次强调“要切实保障和改善民生,稳定和扩大就业”。

全国妇联积极指导推动各地妇联联合各部门,开展形式多样的“春风行动”,集中为女性返乡返岗农民工、因疫情滞留的务工人员及脱贫人口等重点帮扶对象,以及有用工需求的各类用人单位提供支持服务,实现“留岗有关怀、就业有帮扶、用工有支持”,助力妇女就业。

线上线下送岗位 各级妇联通过“线上+线下”“走出去+请进来”等形式,精准对接女性就业需求,多渠道收集岗位信息,创新招聘活动形式,举办多场招聘活动,畅通

女性务工人员就业渠道。“岗位种类很多,给了我们很多选择。”“国企、外企、民营企业、事业单位……招聘企业类型应有尽有。”在天津市妇联联合市政府妇儿工委等举办的“千校万岗‘位’你而来”女大学生专场招聘会上,1343家企业提供了49万余个岗位,创历史新高,专场招聘得到女大学生和用工企业的广泛关注和一致好评。广西壮族自治区南宁市妇联与当地人社部门、残联联合举办线上线下专场招聘会,提供了涉及制造、酒店餐饮、

电子等行业共2192个岗位,其中有31名残疾女性求职者。山西省妇联推出女大学生以及省外、省内等针对不同人群的专场招聘活动,组织开展线下招聘会109场,提供就业岗位90864个,求职数46971人次,初步达成就业意向12647人。湖北荆门沙洋县组织荆品油脂、万锦科技等32家重点企业搭乘8辆“春风行动”大篷车深入14个镇(区),开展送岗下乡巡回招聘活动,累计吸引1.1万余人在家门口求职,达成就业意向2520人。

(下转4版)

联合国妇女署驻华项目办主任安思齐表示,疫情给妇女发展带来严重挑战,国际社会应携手应对。她积极赞赏中国在疫情防控和推动女性全面发展方面的努力与成就,表示妇女署将加强与中国政府和中国妇联的合作,共同促进全球性别平等。

(下转4版)